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97 學年度第 1學期   

西語電腦輔助學習方法 
上 課 時 間&地 點： 三 / 5,6 / T 606(+T401) 

* (擬安排修課同學五堂於 T401進行電腦實習課) 

本課程可上下學期連修、也歡迎單修上學期的同學ㄛ! \(^_^)/ 
 

~教學大綱~ 

I教學目標： 

(1) 落實外語學院多國語言學習網站之學習。 

(2) 強化西語聽說讀寫技能之數位化習得。 

(3) 認識本校網路校園之數位圖書館資源。 

(4) 進行自發性圖像式學習與知識管理策略。 

II適合修讀對象：願意利用電腦(+網路)進行外語加值學習者。 

III  課程內容大綱(每單元以 1‐2堂講授課搭配 1堂實習課進行)  ： 

(1) 電腦輔助學習緒論~搭配 David教學支援平台主要功能介紹 

(2) 電腦輔助學習工作坊：外語學院多國語言網路學習站「莫敵計劃」 

(3) 電腦輔助學習工作坊：  CVC  之 Mi mundo en palabras 

(4) 電腦輔助學習工作坊：  BBC之 Mi vida loca 

(5) 電腦輔助學習工作坊：Library on demand「線上圖書館」 

(6) 電腦輔助學習工作坊：MOD「圖書館多媒體隨機點播視訊系統」 

(7) 外語創新學習個案探討：MIT OCW與 MIT World學習網站 



IV  學習評量： 

評量規劃  是否排考  進行方式 

期中考  不排考  繳交個人報告       

期末考  不排考  小組實體成果呈現  & 

繳交書面報告     

線上作業(30%) :  暫定一學期三項。   

繳交個人期中報告(20%)  題目將由老師提供若干選項。 

小組期末成果報告(50%)  題目將由各組議決，經 David 老師核可及輔導進行。 

V  教學流程設計主要參考書目：徐新逸等編著(民國 93年)，「數位學習課程發展作業流程」

參考手冊，教育部電算中心。 
沈中偉著(民國 97年，第三版)，「科技與學習‐理論與實務」，台北：心理出版社 

VI老師研究室 FL321位於外語大樓 3樓，其分機為(2621‐5656)轉 2492 

老師電子諮詢信箱為：davidpeiqp@dctsp.ec.tku.edu.tw

→歡迎預約討論作業，以及多多參訪運用\(^_^)/教學支援平台

↓http://dctsp.ec.tku.edu.tw/davidpeiqp
 

 

[David老師類似課程學習滿意度~匿名調查] 
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共  37  位同學作答 

一、個人基本資料 

性別：  單選題  必答 1  百分比 個數

      男  18.92% 7  

      女  81.08% 30  

年級：  單選題  必答 2  百分比 個數

      大一  0.00%  0  

      大二  64.86% 24  

      大三  35.14% 13  

      大四  0.00%  0  

      研究所  0.00%  0  

      推廣教育學士學分班  0.00%  0  

      推廣教育碩士學分班  0.00%  0  

學院：  單選題  必答 3  百分比 個數

      成人教育學院(推廣學分班學員)    0.00%  0  

      文學院    0.00%  0  

      理學院    0.00%  0  

      工學院  0.00%  0  

      商學院  21.62% 8  

      管理學院  18.92% 7  

      外語學院    48.65% 18  

      國際研究學院  0.00%  0  

      教育學院    10.81% 4  

      技術學院    0.00%  0  

是否擁有個人電腦：  單選題  必答 4  百分比 個數

      是  86.49% 32  

      否  13.51% 5  

常在何處進行線上學習？  單選題  必答 5  百分比 個數

      住宿的地方  78.38% 29  

      學校電腦教室  18.92% 7  

      網咖  0.00%   0 
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      同學家  0.00%  0  

      其他  2.70%  1  

目前進行線上學習的網路連線方式為：  單選題  必答 6  百分比 個數

        56K數據機﹝撥接﹞  0.00%  0  

        ADSL  86.49% 32  

        Cable    2.70%  1  

      學術網路  8.11%  3  

      其他  2.70%  1  

平常上網瀏覽課程的次數為：  單選題  必答 7  百分比 個數

      每天一次    27.03% 10  

      每星期約三至五次  29.73% 11  

      每星期約一至二次    43.24% 16  

      每月至少有一次  0.00%  0  

      其他  0.00%  0  

平常每次上線學習的時間為：  單選題  必答 8  百分比 個數

      一小時以下    29.73% 11  

      一至二小時  54.05% 20  

      二小時以上  16.22% 6  

二、課程之滿意度 

本課程適合以網路教學的方式授課  單選題  必答 9  百分比 個數

      非常同意  45.95% 17  

      同意  51.35% 19  

      普通  2.70%  1  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

我很清楚了解這門課的學習方式與相關規定  單選題  必答 10  百分比 個數

      非常同意  40.54% 15  

      同意  51.35% 19  

      普通  8.11%  3  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%   0 
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我可以在線上獲得關於本課程的完整訊息  單選題  必答 11  百分比 個數

      非常同意  40.54% 15  

      同意  56.76% 21  

      普通  2.70%  1  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

我覺得老師安排之面授次數太少  單選題  必答 12  百分比 個數

      非常同意  2.70%  1  

      同意  10.81% 4  

      普通  67.57% 25  

      不同意  16.22% 6  

      非常不同意  2.70%  1  

老師對於課程的進度、學習流程控制良好  單選題  必答 13  百分比 個數

      非常同意  35.14% 13  

      同意  54.05% 20  

      普通  8.11%  3  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

教材內容之設計容易理解  單選題  必答 14  百分比 個數

      非常同意  45.95% 17  

      同意  43.24% 16  

      普通  8.11%  3  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

老師提供的補充資料對我的學習幫助很大  單選題  必答 15  百分比 個數

      非常同意  40.54% 15  

      同意  43.24% 16  

      普通  16.22% 6  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

老師提供的教材內容或線上參考資料會時常

更新 
單選題  必答 16  百分比 個數
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      非常同意    59.46% 22 

      同意    40.54% 15 

      普通    0.00%  0 

      不同意    0.00%  0 

      非常不同意    0.00%  0 

17  本課程作業、報告的份量太多  單選題  必答  百分比 個數

      非常同意    5.41%  2 

      同意    2.70%  1 

      普通    78.38% 29 

      不同意    10.81% 4 

      非常不同意    2.70%  1 

18  本課程學習成果評量的方式適當  單選題  必答  百分比 個數

      非常同意    35.14% 13 

      同意    56.76% 21 

      普通    8.11%  3 

      不同意    0.00%  0 

      非常不同意    0.00%  0 

19  本課程成績分配比例適當  單選題  必答  百分比 個數

      非常同意    43.24% 16 

      同意    40.54% 15 

      普通    16.22% 6 

      不同意    0.00%  0 

      非常不同意    0.00%  0 

20  我能夠了解怎麼和老師、助教聯絡及互動  單選題  必答  百分比 個數

      非常同意    35.14% 13 

      同意    51.35% 19 

      普通    13.51% 5 

      不同意    0.00%  0 

      非常不同意    0.00%  0 

21  我和教師的線上互動良好  單選題  必答  百分比 個數

      非常同意    16.22% 6 

      同意    35.14% 13 



      普通  43.24% 16  

      不同意  5.41%  2  

      非常不同意  0.00%  0  

我和其他同學或小組同學的線上互動良好  單選題  必答 22  百分比 個數

      非常同意  10.81% 4  

      同意  37.84% 14  

      普通  29.73% 11  

      不同意  18.92% 7  

      非常不同意  2.70%  1  

當在線上學習遇到問題時，我最常用的解決問

題方式是： 
單選題  必答 23  百分比 個數

      問老師  10.81% 4  

      問助教  8.11%  3  

      問同學  72.97% 27  

      自己解決    8.11%  3  

      不去理會它    0.00%  0  

      其他  0.00%  0  

當在線上學習遇到問題時，我最常用的解決問

題管道是： 
單選題  必答 24  百分比 個數

      在平台上發問  5.41%  2  

      用 e‐mail問人  2.70%  1  

      用即時通訊軟體(例如MSN)問人  59.46% 22  

      打電話求助  13.51% 5  

      自己找資料  18.92% 7  

      不去理會它  0.00%  0  

      其他  0.00%  0  

對學習內容有問題時，總是可以很快得到老師

的回覆 
單選題  必答 25  百分比 個數

      非常同意  35.14% 13  

      同意  56.76% 21  

      普通  8.11%  3  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%   0 
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老師的回覆總是讓我得到滿意的答案  單選題  必答 26  百分比 個數

      非常同意  45.95% 17  

      同意  43.24% 16  

      普通    10.81% 4  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

當我提出問題時，總是可以很快得到助教的回

覆 
單選題  必答 27  百分比 個數

      非常同意  21.62% 8  

      同意  67.57% 25  

      普通  10.81% 4  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

助教的回覆總是讓我得到滿意的答案  單選題  必答 28  百分比 個數

      非常同意  35.14% 13  

      同意  51.35% 19  

      普通    13.51% 5  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

助教會主動叮嚀、提醒課程注事項，並告知我

的學習情況 
單選題  必答 29  百分比 個數

      非常同意  40.54% 15  

      同意  43.24% 16  

      普通    16.22% 6  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

助教會主動提出討論議題，帶領我們互動、學

習 
單選題  必答 30  百分比 個數

      非常同意  27.03% 10  

      同意  40.54% 15  

      普通    32.43% 12  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%   0 
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我覺得助教的協助對於我的學習有很大的幫

助 
單選題  必答 31  百分比 個數

      非常同意  29.73% 11  

      同意  43.24% 16  

      普通    27.03% 10  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

單選題  必答 32 有線上助教的協助，讓我覺得學習是不孤單的 百分比 個數

      非常同意  37.84% 14  

      同意  35.14% 13  

      普通    27.03% 10  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

登入學習平台時總是很順利的  單選題  必答 33  百分比 個數

      非常同意  32.43% 12  

      同意  51.35% 19  

      普通  10.81% 4  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  2.70%  1  

我能順利運用學習平台上的工具進行學習  單選題  必答 34  百分比 個數

      非常同意  32.43% 12  

      同意  62.16% 23  

      普通    2.70%  1  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

線上提供之學習平台操作指引能協助我很快

上手 
單選題  必答 35  百分比 個數

      非常同意  35.14% 13  

      同意  51.35% 19  

      普通    10.81% 4  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%   0 
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我能夠很容易且安全的修改相關個人資料  單選題  必答 36  百分比 個數

      非常同意  35.14% 13  

      同意  54.05% 20  

      普通    10.81% 4  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

學習平台之功能符合我的需求  單選題  必答 37  百分比 個數

      非常同意  24.32% 9  

      同意  51.35% 19  

      普通  24.32% 9  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

平台上提供的項目中，對我的學習較有幫助的

是： 
多選題  請選  1 ~ 8  項 38  百分比 個數

      課程大綱  48.65% 18  

      課程要求(作業、考試等資訊)  81.08% 30  

      課程目的說明    40.54% 15  

      課程輔助教材(如:講義)  64.86% 24  

      討論區    59.46% 22  

      線上繳交家庭作業  59.46% 22  

      查詢成績或作業記錄    37.84% 14  

      其他  2.70%  1  

        平均每人選擇  3.94594594594595  個項目   

在使用下列平台上功能時，有哪些曾發生無法

順利使用的情況： 
多選題  請選  1 ~ 7  項 39  百分比 個數

      討論區  27.03% 10  

      Web Office  10.81% 4  

      線上測驗    8.11%  3  

      投票區  0.00%  0  

      家庭作業  29.73% 11  

      檔案分享    51.35% 19  

      其他  21.62%  8 
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        平均每人選擇  1.48648648648649  個項目   

提出有關技術上的問題皆能迅速得到回答及

解決 
單選題  必答 40  百分比 個數

      非常同意  21.62% 8  

      同意  48.65% 18  

      普通    24.32% 9  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  2.70%  1  

我覺得教材的影音播放狀況良好  單選題  必答 41  百分比 個數

      非常同意  29.73% 11  

      同意  51.35% 19  

      普通  16.22% 6  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

本學期整體而言，學習平台是運作良好的  單選題  必答 42  百分比 個數

      非常同意  35.14% 13  

      同意  59.46% 22  

      普通  2.70%  1  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

網路上遠距的教學方式符合我的預期  單選題  必答 43  百分比 個數

      非常同意  27.03% 10  

      同意  59.46% 22  

      普通  10.81% 4  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

我可以跟上每週課程的進度  單選題  必答 44  百分比 個數

      非常同意  21.62% 8  

      同意  48.65% 18  

      普通  29.73% 11  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%   0 
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網路課程較一般課程輕鬆  單選題  必答 45  百分比 個數

      非常同意  45.95% 17  

      同意  40.54% 15  

      普通  10.81% 4  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

如果本課程不是網路課程，我的學習成效會較

好 
單選題  必答 46  百分比 個數

      非常同意  5.41%  2  

      同意  8.11%  3  

      普通  43.24% 16  

      不同意  37.84% 14  

      非常不同意  5.41%  2  

在網路課程的學習經驗有助於其他課程的學

習 
單選題  必答 47  百分比 個數

      非常同意  32.43% 12  

      同意  62.16% 23  

      普通  5.41%  2  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  

網路學習對我而言，最大的好處是什麼  多選題  請選  1 ~ 7  項 48  百分比 個數

      不用到教室上課    75.68% 28  

      學習時間彈性    97.30% 36  

      可依自己的計畫與進度    78.38% 29  

      互動性高  27.03% 10  

      教學方式新奇有趣  51.35% 19  

      網路資源豐富  78.38% 29  

      其他  2.70%  1  

        平均每人選擇  4.10810810810811  個項目   

網路學習對我而言，最大的困擾是什麼：  多選題  請選  1 ~ 8  項 49  百分比 個數

      上網連線速度慢  51.35% 19  

      上網費用負擔  2.70%   1 
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      沒時間上網  27.03% 10  

      沒耐心在線上看完課程  37.84% 14  

      不熟悉平台操作    21.62% 8  

      打字太慢  10.81% 4  

      不適應線上的學習方式  24.32% 9  

      其他  18.92% 7  

        平均每人選擇  1.94594594594595  個項目   

整體而言，本課程使我獲益良多  單選題  必答 50  百分比 個數

      非常同意  43.24% 16  

      同意  40.54% 15  

      普通  13.51% 5  

      不同意  2.70%  1  

      非常不同意  0.00%  0  

我會繼續選修或推薦他人選修網路課程  單選題  必答 51  百分比 個數

      非常同意  54.05% 20  

      同意  40.54% 15 

      普通  5.41%  2  

      不同意  0.00%  0  

      非常不同意  0.00%  0  
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